



7月25日,淮北高新区召开“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动动员部署会。



淮北高新区成立锂电产业链党建联盟。

# 党建引领开新局 “找改强争”创一流

## ——淮北高新区党建赋能高质量发展纪实

■ 首席记者 肖干 通讯员 周建军

“各级党组织要把党的政治建设放在首位,教育引导广大党员、干部筑牢信仰之基、把稳思想之舵、补足精神之钙,自觉做远大理想、共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。”近年来习近平总书记多次强调,要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终把党的政治建设放在首位。

近年来,在市委的坚强领导下,淮北高新区党工委深入贯彻落实新时代党的建设总要求,注重从全局谋划一域、以一域服务全局,围绕陶铝新材料及装备制造、锂电新能源及电子信息、生物医药及大健康三大主导产业,以全面实施“双创两提升”工程为主线,以党建引领营商环境优化、领办党建项目为抓手,奋力开创新时代党的建设新局面,主要经济指标连续两年保持20%以上增长,为“工业强市”战略实施注入源源不断的“高新动能”。

### 党建联盟凝聚力 共建共享促发展

近日,南京中比新材料基地项目签约落户淮北高新区。项目总投资50亿元,建设年产10万吨锂电负极和2万吨硅碳负极生产基地,预计项目建成全部达产后,可实现年产值120亿元、利税20亿元,带动就业500人以上。

南京中比新材料基地项目签约落户,只是淮北高新区“链式思维”赋能锂电产业高质量发展的一个缩影。今年4月,淮北高新区党工委以组织链串起产业链,搭建“1+X+N”的开放式组织体系,由国轩锂电、理士新能源等14家锂电产业链上企业先行联合成立锂电产业链党建联盟,探索“党建引领、行业领跑、产业链接、互促共进”的发展路径。通过建立产业链党建联盟着力破解产业链上下游企业“联动难、同步难、配套难”等问题,实现“六个一”目标,建立党建联盟联席会议制度,“链主”企业牵头链上企业,确保每季度召开一次联席会议,平等协商、共同解决产业链内重要事宜,探索推行轮流“坐庄”机制,轮流主持开展联盟内活动,提高产业链党建联盟共建质量。

产业链党建成为淮北高新区推动产业发展的重要抓手。通过探索党建链、党建补链、党建延链三条路径,让党旗在产业链上高高飘扬,用党建推动产业上下游企业联动。截至目前,已成立6个锂电产业链党支部(党建联盟),通过党建搭台、企业唱戏,有力推动三大重点产业发展和“双招双引”工作的提升。今年上半年,园区新增签约项目42个,完成全年任务的64.6%,超出序时进度14.6个百分点,其中总投资11亿元的华孚二期三期、总投资10亿元的锡州机械、恒谷生物科技、高端锂电回收等10亿元以上项目,以及总投资9亿元的天力二期、总投资6亿元的汇科二期等5亿元以上项目顺利签约。

### 创新“一心二站三室” 持续优化营商环境

党建强则事业强,党建兴则事业兴。淮北高新区坚持创新引领,注重以党群服务中心形成发展同心圆,构建院士工作站、博士后科研工作站,人才成长培训室、技术创新实验室、工匠



组织党员干部参加无偿献血活动。



中意胶带扎实开展党支部学习活动。

大师工作室等“一心二站三室”服务平台。以党建为核心,统领科技和人才工作,释放最大化党建动能,推动“党建强、发展强”。目前,园区共有华润金蟾、中意胶带、相邦科技、中勤科技4个博士后科研工作站,同时建有杰博航空、理士新能源2家院士工作站,其中院士2名,在站博士生7人。

好的营商环境是重要软实力,是集聚各类要素的“引力场”。淮北高新区高度重视营商环境工作,坚持以党建引领助推服务创新,高起点谋划、高标准要求、高质量推进,围绕让企业安心、省心、舒心,持续开展优化营商环境提升行动,多举措培育和激发市场主体活力。今年以来,通过“新春访万企、助力解难题”现场办公活动,累计收办75家企业反映的诉求和建议107项,办结率100%,问题解决率96.9%,企业满意度100%。通过“优环境,稳经济”现场办公活动,收办5家企业反映的诉求5项,已办结3项,其余2项已落实办理进度。组织45名包保干部深入87家“四上企业”及26家重点项目,开展现场办公及走访调研活动,包保干部累计走访调研企业(项目)378次,发放惠企政策963份。牵头制定《淮北高新技术产业开发区应对新冠疫情为企业纾困解难若干措施》《淮北高新区惠企政策“免申即享”实施办法(试行)》等惠企政策,多渠道、多层次宣传解读中央、省、市、区各级稳经济、创优化营商环境等一系列政策措施。组织举办政策宣讲会6场、专题座谈会9场、要素对接会17场。帮助园区企业争取和兑现各级政策资金4000余万元。

2021年,淮北高新区共为园区46家规模以上企业提供人才需求,招引各类人才3861人;2022年上半年,成功举办

首届高新区焊工、钳工、电工热门技能中级培训课程,共开设培训班20个,培训企业13家,两年累计提供各类技能培训补贴资金156.64万元。

### 加压推进“六找六强” 激发干事创业活力

在推动科技创新中,淮北高新区以基层党建牵引创新链、人才链、科技链,确保科技创新推进到哪里,党的建设就跟到哪里,真正把党的组织优势转化为科技创新的强大动能。

淮北高新区深入挖掘链上企业,重点培养科技型中小企业,紧盯住新招引企业,大力培育高新技术企业。今年以来,共推荐26家企业申报认定高企(复审16家),拟推荐16家企业申报2022年省高新技术企业培育。建立科技型中小企业培育库,实行“一对一”结对帮扶,积极引导中小企业从科技、研发费用、知识产权三个方面加大投入,增强企业科技创新能力,上半年入库登记科技型中小企业56家。2021年度全区上报研发经费2.64亿元,较去年增长0.4个百分点。持续推进创新平台建设,推动华润金蟾创建省重点实验室,谋划相邦材料、中勤科技、天路航空等企业申报省工程技术研究中心。

与此同时,淮北高新区不断提升服务能力水平,倾力帮助企业与高校、科研院所开展技术供需对接。实施产学研合作项目8项,推动祥泰科技与安徽大学、天力锂电与淮北师范大学、合派电动、国轩锂电与市职业技术学院深度合作。推动企业积极申报科技项目,围绕产业链布局创新链,建立高新区科技重大专项项目库。紧盯中勤科技、华润金蟾等重点企业,深入摸排企业技术合同,上半年登记技术合同7.7

亿元,科技成果登记237项。

把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,在工作层面找差距、在思想层面找根源、在作风层面找问题、在实践层面找路径!7月22日,全市二季度工作点评会议暨“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动动员会议召开。当天下午,淮北高新区理论中心组第8次学习研讨会第一时间集中学习会议精神,安排部署高新区专项行动。7月24日,园区召开党工委会议,传达市点评会议暨“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动会议精神,制定《淮北高新区“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动方案》,广泛征求意见建议。7月25日,召开“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动动员部署会。会议要求,淮北高新区全体党员干部要严格按照市委要求,坚持全面从严治党,狠抓干部队伍建设,实行赛马机制,激发干事创业活力,以忠诚、干净、担当的政治品格争做讲政治、守规矩的表率。要完善党员干部包保企业制度,及时帮助企业解决生产经营中遇到的困难。要进一步提高政治站位,统一思想认识,把握重点,明确任务,强化目标导向、问题导向、效果导向,充分认识开展“六找六强”工作的重要性 and 紧迫感,在全区上下真正来一次思想大解放、作风大起底、灵魂真触动。

蓝图已经绘就,路径已经清晰,号角已经吹响。肩负新使命,踏上新征程,淮北高新区全体党员干部正在以饱满的热情、昂扬的斗志、顽强的作风、奉献的精神,全力以赴推动专项行动在高新区落实最坚决、行动最靠前、成效最显著,为加快推动淮北更高质量发展贡献更多更大“高新力量”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



淮北高新区召开非公经济和社会组织党建工作推进会。



召开智慧党建培训会。



开展主题党日活动。



组织非公企业党员进行红色教育。



绿色新能源电动车党员示范岗。